



对运输企业开展深度检查。



检查危化品运输车辆。



约谈企业负责人。

# “双清双打”:巴彦淖尔交警在行动

本报通讯员●翟祝瑛

按照“双清双打”专项行动和道路交通安全隐患清零专项行动部署要求,自专项行动开展以来,巴彦淖尔市公安局交管支队紧扣“减量控大”专项行动及夏季道路交通安全集中整治“百日行动”工作要求,认真抓好各项工作措施落实,有效防范化解全市道路交通安全领域风险隐患,全力以赴做好道路交通事故预防工作。



向驾驶人宣传交通安全知识。

## 召开专题会议 推进“双清双打”专项工作

该支队召开专题会议推进“双清双打”专项工作。会上,各部门就开展全市道路交通安全隐患清零专项行动中“两客一危”运输企业隐患排查、“两客一危”车辆及驾驶人隐患排查清理、隐患路口路段排查整改、重点交通违法行为集中整治等各项考核重点工作进行了认真分析,明确了责任和任务。

会议指出,要清醒认识到全市道路交通安全隐患清零专项行动是落实自治区公安厅和巴彦淖尔市公安局“双清双打”专项行动的具体内容,是深入推进道路交通事故预防“减量控大”专项行动以及夏季道路交通安全集中整治“百日行动”的重要抓手,是决战决胜党的二十大安保维稳的重要举措。要从政治上、从政治上办,深刻认识道路交通安全隐患清零专项行动的重要性、紧迫性,调动全警力量,全力投入到行动中。

会议要求,各部门要坚决贯彻落实巴彦淖尔市公安局关于开展“双清双打”专项行动和自治区公安厅《全区道路交通安全隐患清零专项行动方案》部署要求。各部门要严格按照部署要求,从严从细落实各项工作措施,压实工作责任,层层细化分解工作任务,抓严、抓细、抓实各项工作措施,确保各项工作整体有序推进;要根据辖区交通违法行为的规律特点,充分依托目前正在开展的六个统一行动,提高路面见警率、管事率,对突出违法行为进行集中查处,保持严查严管态势;紧盯重大风险源头,压实运输企业安全主体责任,联合交通运输、应急管理等部门,对“两客一危”运输企业开展集中和深度检查,全力消除安全隐患,确保全市道路交通安全形势平稳。

## 异地用警查酒驾 高压态势保平安

为强力推进全市夏季道路交通整治“百日行动”,加强对酒驾醉驾及易肇事肇祸交通违法行为的精准打击力度,该支队集中抽调秩序大队、临甘公路大队警力,开展夏季道路交通整治“百日行动”第八次异地用警重点违法查处行动。同时,互查期间,正值学生开学之际,支队异地用警互查组积极协助五原县大队共同维护学校周边交通秩序。

行动中,交管部门互相配合,通力协作,充分发挥异地联勤联动作战的合力作用,并立足五原县辖区实际,提前分析研判严重交通违法高发重点时段和路段,主要采取固定勤务、临时设卡、机动巡逻等方式,紧盯商业圈、餐饮娱乐等重点区域,向郊区、农村牧区延伸,最大限度地警力部署到路面,切实提高管事率和查处率,对嫌疑车辆的驾驶人进行酒精含量测试,做到逢车必查、逢疑必检。对查处的酒后驾驶、无证驾驶等严重交通违法行为严格按照“零容忍”的原则,坚决做到发现一起,查处一起,营造严管、严处的高压态势。

全市公安交管部门异地交叉执法,既增强了执法的公信力和法律威慑力,也通过民警间相互的学习交流,进一步提高了执法水平。

## 发出文明出行倡议书 确保安全头盔全覆盖

由于驾乘电动车或摩托车未正确佩戴安全头盔、不遵守交通法规导致的伤亡,正在极大地危害着人民群众的生命财产安全。为此,巴彦淖尔交

部门发出“佩戴头盔文明出行”倡议书。

倡议在驾乘电动车、摩托车出行时,驾驶人和乘坐人必须正确佩戴合格的安全防护头盔,自觉遵守交通安全法律法规,规范行驶,文明出行;坚决杜绝酒驾醉驾、占道逆行、擅闯红灯、违法载人等交通违法行为;提醒、劝导身边的亲朋好友及其他驾乘人员,依法正确佩戴头盔,严格遵守交通安全法规;教育、引导未成年人自觉养成文明出行的习惯;广大党员干部、公职人员要以身作则,积极发挥模范引领作用,带头弘扬文明交通新风尚;外卖、快递、运输等重点行业要强化内部安全管理,严格遵守安全生产规定,对不佩戴头盔作业人员采取零容忍态度,从严从重惩戒不安全、不文明的交通行为,确保安全头盔全覆盖。

## 安全面前不留情 交通违法大曝光

为认真贯彻落实巴彦淖尔市公安局关于开展“双清双打”专项行动的部署要求,深入推进全市道路交通安全隐患清零专项行动扎实开展,该支队对大型公路客运、大型旅游客运、危化品运输车逾期未检验、逾期未报废的重点隐患车辆企业进行曝光,要求企业始终将安全摆在第一位,强化源头治理,及时消除隐患,严防道路运输事故发生。

同时,该支队提醒广大驾驶人违法不处理、逾期未检验、该报废的车不报废都有潜在的“危险”信号,一定要注意车辆情况,及时处理交通违法,定期检验,养成良好的文明交通习惯,抵制各类交通违法行为。

## 打好宣传攻势战 确保“双清双打”出实效

为进一步加强全市广大市民的交通安全意识,该支队紧扣“减量控大”的工作要求,不断创新宣传手段,打好“双清双打”宣传攻势战,努力提高广大交通参与者的交通安全意识和文明意识,从源头上筑牢预防道路交通事故防线。

用好“企业课堂”,深化安全宣传。各大队积极组织辖区客货运输企业安全负责人进行集中宣传教育,要求各客货运输企业清醒认识落实企业交通安全主体责任的重要性,严格做到不走形式、不走过场。对企业车辆出现违法行为的进行约谈,督促企业落实安全主体责任,牢固树立安全生产理念。

用好“农村力量”,倡导文明出行。各大队组织民警深入乡镇开展有针对性的宣传教育活动,向群众详细讲解违法交通规则的危害性,提醒群众严格遵守道路交通安全法律法规,全面增强广大群众的交通安全意识。同时,各大队以“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动为抓手,依托“两站两员”,在辖区群众赶集日摆放宣传展板、散发宣传单,多种渠道向驾驶员及群众宣传交通安全知识,提高广大村民的交通安全意识。通过“大喇叭”滚动播放典型交通违法行为的讲解、典型事故案例剖析等内容,倡导广大村民禁止酒驾醉驾、无证驾车、乘坐非法营运车辆,养成安全出行的良好习惯。

用好“媒体平台”,渲染浓厚氛围。各大队围绕“酒驾醉驾”“一盔一带”“一老一小”等主题,及时曝光查处的严重交通违法行为,高频次、高质量发布路况信息和交通安全风险提示。广泛向群众宣传“双清双打”的目的和意义,加强对日常道路安全管理过程中查处的酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等严重交通违法行为的警示曝光。